

习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信

新华社北京9月25日电 9月25日，国家主席习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信。

习近平指出，建设安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通体系，是支撑服务经济社会高质量发展、实现“人享其行、物畅其流”

美好愿景的重要举措。中国正在加快建设交通强国，将继续坚持与世界相交、与时代相通，致力于推动全球交通合作，以自身发展为世界提供新机遇。中国愿同世界各国一道，秉持共商共建共享理念，让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民，为落

实全球发展倡议、实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

全球可持续交通高峰论坛主题为“可持续交通：携手合作助力全球发展”，由交通运输部主办，25日在北京开幕。

习近平在浙江考察时强调 始终干在实处走在前列 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调，要完整准确全面贯彻新发展理念，围绕构建新发展格局、推动高质量发展，聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，坚持一张蓝图绘到底，持续推动“八八战略”走深走实，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

20日上午，习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来，李祖村人居环境大为改善，各类创业主体纷纷进驻，乡村旅游十分红火，被评为全国文明村。习近平先后在村党群服务中心、“共富市集”、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化情况。得知李祖村人均收入达到5.2万元，习近平十分高兴。他说，李祖村扎实推进共同富裕，是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影，要再接再厉，在推动乡村振兴上取得更大成

绩。乡村振兴为年轻人提供了施展才华的用武之地，希望更多的年轻人到乡村施展才华，为乡村振兴贡献智慧和力量。习近平对乡亲们说，乡村振兴潜力无限、大有可为，乡亲们要努力奋斗，一起奔向共同富裕的美好明天。

随后，习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班列运行情况，并走进市场向商户、小企业主代表亲切交流，详细询问市场行情。他强调，义乌小商品闯出了大市场，做成了大产业，走到这一步很了不起，每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌，为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午，习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇，参观枫桥经验陈列馆，了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出，要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”，坚持党的群众路线，正确处理人民内部矛盾，紧紧依靠人民群众，把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

随后，习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗迹，详细了解浙东运河发展演变和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调，大运河是世界上最长的人工运河，是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分，要在保护、传承、利用上下功夫，让古老大运河焕发时代新风貌。

我市扎实推动经济稳定增长

本报讯（记者 刘子璇）项目施工现场，塔吊林立，机器轰鸣；工厂车间内，机械臂有条不紊地装配作业，一条条自动化生产线正开足马力高速运转……行走在这秋日的吕梁大地，处处洋溢着抢抓机遇、拼经济的热烈气氛，处处都是热火朝天的实干场景。

今年以来，我市深入贯彻省委、省政府要求部署，建立重点工作推进机制，对重点工作紧盯不放、一抓到底，定期调度、跟踪问效，全力推动经济稳定增长。

工业是经济发展的“压舱石”，工业稳则经济稳。我市抢抓煤炭价格逐步企稳的有利时机，在确保安全的前提下，全力扩大煤炭先进产能，推动在建煤矿尽快进入联合试运转，加快煤矿开工复工，全力推动全年煤炭产量达到1.66亿吨。积极推进新能源和清洁能源扩量提质，加快推进“985”重点产业链培育、

“1+7+N”专业镇建设，培育新的增长点，紧盯重点工业企业，及时采取助企纾困、政策扶持等措施，推动企业稳产增产。

项目建设是经济高质量发展的生命线。今年以来，我市落实“四全工作法”，抢抓施工与转型发展项目建设。扎实实施“千项千亿”项目大会战，谋划铺开1000余个重点项目，年度投资1000亿元。截至目前，1092个项目已开复工887个，开复工率81.23%；已立项1025个，办结率93.86%。全市列入省级重点工程

项目76个，总投资2037.47亿元，目前，全市省重点项目已开复工56个，开复工率90.3%，为我市高质量发展积蓄起了强劲动能。

服务业是经济发展的“新引擎”。我市全面落实恢复和扩大消费20条措施，聚焦汽车、家电、家居、建材等行业，组织开展汽车下乡、以旧换新等促销活动，激发消费活力。加快便民市场、社区“一刻钟便民生活圈”建设，加快乡村e镇、县域商业体系建设，推动全市服务业持续向好发展。

与此同时，我市继续顶格执行好国家减税降费、促进民营经济发展等系列政策举措，深入落实省委、省政府近期出台的稳主体、强实体各项措施，密切跟踪落实效果，不断畅通与民营企业常态化沟通对接机制，持续推动各类惠企政策应享尽享、全部兑现。持续深化经营主体提升年活动，全力抓好“十大平台”建设，强化各类主体培育。

“我们将继续严格落实‘四全工作法’，聚焦目标考核、项目调度、要素保障、问题解决等关键环节，全力推动经济稳增长。”市发改委相关负责人表示。



中国·碛口第八届“枣儿红了”红枣旅游文化节暨2023年农民丰收节在碛口古镇盛大开幕

本报讯 金秋九月，硕果飘香；碛口古镇，美景如画。9月24日，中国·碛口第八届“枣儿红了”红枣旅游文化节暨2023年农民丰收节在碛口古镇盛大开幕。

本次活动以黄河·古镇·红枣为主题，坚持“以文促旅，以旅彰文”，按照“红枣牵线、政府搭台、企业唱戏”的原则，目的是为推广“临县红枣”这一特色品牌，提升碛口景区知名度和影响力，做优做强临县红枣产业，推动文化旅游产业深度融合，把碛口景区打造成为黄河旅游板块的核心景区、黄河文化特色旅游目的地，打造乡村旅游、沿黄旅游品牌，真正使旅游产业成为富民强县的支柱产业，开启临县经济社会高质量发展新征程。

开幕式在激情澎湃的舞蹈《黄河之水天上来》中拉开帷幕，三弦说唱《请到乡村走一走》、歌曲《秋水河畔》、舞蹈《远方的客人请你留下来》、婚俗、晋商、民俗展演、广场舞表演轮番上演，精彩的节目让人目不暇接，现场不时爆发出热烈的掌声和叫好声。更让人流连忘返的是每天晚上还在麒麟山庄激情上演实景剧《如梦碛口》，一票难求。

据了解，活动期间，还将在义居寺、从罗峪、正觉寺、南圪塔举办四场旅游推介会和第三届唢呐大赛，由国家电投集团山西电力有限公司晋东南分公司、山西省临县聚禾新能源有限公司、山西枣仁宝科技开发有限公司、华盛新能源燃气集团有限公司等企业参与临县签约12个投资项目，签约总额达52亿元。

在活动现场，最有看点的是在古镇广场搭建的农特产品展区，由山西青糖食品有限公司、山西茗茶有限公司、临县翠狼红枣有限公司、临县鑫倍木工艺品有限公司等34家参展企业展出的临县红枣、枣花蜜、枣芽茶、小杂粮、枣木根雕等具有临县特色的农副产品和旅游文创产品，格外引人注目，吸引了省内外的许多游客参观购买。



图为中国·碛口第八届“枣儿红了”红枣旅游文化节暨2023年农民丰收节开幕现场。

柳林县机械化助力辣椒采收提速增效

本报讯（实习记者 王卫斌）秋色遍地关不住，无数红椒出绿荫。连日来，柳林县农民种植的万亩红辣椒进入采收季节。为帮助农民提高辣椒采收效率，柳林县积极协调人力和农业机械，用只争朝夕的干劲开展抢收抢种。

今年，柳林县推广种植的优良品种朝天椒喜获丰收，红彤彤的辣椒与绿茵茵的辣椒叶交相辉映，一眼望不到边，形成绿红相映的美丽风景。在柳林县三交镇宋家垣村的辣椒地里，利用晴好天气，几台辣椒采收机开足马力，在红绿相间的辣椒地里飞快地穿梭采收辣椒，形成一道靓丽风景线。在机械化无法采收的地方，农民们分散蹲在田间地头，头也不抬地两手左右开弓，采收着辣椒。

农民胡秋元说，他今年种植500亩朝天椒，现在是机收采收，五六天就能收完，大大地降低了采收的成本。椒农们反映，像这样的五百亩朝天椒，以前全部用人工采收，需要100名采收人员作业四五十天才可以完成，而这仅仅是采收，还没有算后面的晾晒、挑拣、销售等工序，成本很高。如今机械化采收，一台收割机每地作业的工价是50元，加上人工的价格，合计下来150元左右，与全部人工采收的成本有近3倍的差价，使用机械化采收优势显著，

全程机械化作业能够降低35%的成本，效率提高40%。

当前，由于不少农民外出务工，导致农业生产过程中劳动力严重不足。三交镇积极协调漫山红旱椒发展有限责任公司进行机械化作业，引导农户利用机械进行种植、管护和采收，提振增收信心。今年全镇朝天椒种植面积增加到900亩，从宽膜覆盖种植、无人机打药到现在机械化采收，全过程享受到了现代化农业带来的好处，朝天椒种植已经成为三交镇的又一个“红色”支柱产业。

柳林县漫山红旱椒发展有限责任公司董事长李爱爱介绍，公司的辣椒采收设备有摘果机、割晒机、一体机等，在这块地里面采收的毛货，直接运往加工厂进行清洗、色选、烘干等一条龙服务。通过这几天的试验，已经达到了预期效果。

乡村振兴，产业要先行。近年来，柳林县立足自然资源优势，积极调整优化产业结构，大力发展产量大、效益高的旱椒产业。去年以来，柳林县成立了农业生产托管服务协会及半边天联合社，统筹全县各大农机合作社及农机大户，统一派单、统一结算，惠农便民。与此同时，与漫山红旱椒发展有限责任公司对接，发展订单农业，助力旱椒产业走向大市场，推动农业提质增效，农民增收致富。今年全县朝天椒优化种植已经在15个乡镇全面推广，共10330亩朝天椒喜获丰收。



学思想 强党性 重实践 建新功

习近平总书记在黑龙江考察时，对开展主题教育提出明确要求，强调“第二批主题教育已经启动，各地要坚持科学谋划、统筹安排、分类指导，确保取得实效”。

讲严实、严学、严训，既是习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义的重要内容，也是每一名共产党员干事创业必须具备的优良作风和精神品质。省委书记蓝伟安在全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议上指出，“要坚持严实作风，确保主题教育取得扎实成效”。我们要把严的精神、实的作风贯穿主题教育全过程，科学谋划、精心组织好第二批主题教育。

坚持严实作风，确保主题教育取得扎实成效，就要更加注重分类指导，以县处级以上领导班子和领导干部为重点，体现不同地区、不同类型、不同领域、不同岗位的特点和实际，坚决反对形式主义、官僚主义。第二批主题教育涉及市县、乡镇、高校、企业等多个单位层级，范围广、类型多、数量大，与群众联系更直接，涉及的问题更具体。只有根据我省的不同层级、不同领域、不同对象的特点，分类指导、精准施策，才能防止因一刀切而出偏差，防止因指导不力而走过程场，保证主题教育全覆盖、增强主题教育效果。要强化作风保障，坚持实事求是，力戒形式主义、官僚主义，防止层层加码，以严实作风确保主题教育的政治性、严肃性。

坚持严实作风，确保主题教育取得扎实成效，就要更加注重开门搞教育，让群众广泛参与，接受群众监督，邀请群众评价，真正让习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、凝聚力量。坚持“开门搞教育”是开展主题教育的题中之义，只有真正“走出去”“请进来”才能在群众交流的过程中受教育、受启发，真正让群众见到行动、感到变化。要听民声、察民意、访民情，多往困难多、情况杂、矛盾多的地方开展调查研究。人民群众中蕴藏着智慧和力量，只有拜人民为师、向人民学习，问计于民，才能让人民群众的智慧有效转化为推动高质量发展的效能。

坚持严实作风，确保主题教育取得扎实成效，就要更加注重强基固本，常态化推进抓党建促基层治理能力提升，持续整顿软弱涣散党组织，不断增强基层党组织政治功能和组织功能。一个支部一座堡垒，党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础。中国共产党自诞生之日起，就高度重视组织体系建设。只有党的基层组织坚强有力，政治功能和组织功能才能充分发挥出来。实践证明，有了强有力的组织，我们的党才能发动人民群众，才能不惧任何的风险挑战，从一个胜利走向另一个胜利。要以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，不断探索基层治理新模式，切实把党的领导优势、政治优势、组织优势、制度优势转化为基层治理优势和治理效能。

天下之事，成于严、败于实。开展主题教育是一件事关全局的大事，是一项重大政治任务。我们要科学谋划、精心组织好第二批主题教育，将严的精神与实的作风贯彻始终，让主题教育深入人心，为进一步加快转型发展、奋进“两个基本实现”目标凝聚力量。

坚持严实作风，确保主题教育取得扎实成效

科学谋划、精心组织好第二批主题教育④